

Precios de suscripción  
 Cáceres ... 2 ptas. al mes.  
 Fuera ... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
**10 CÉNTIMOS**  
 \* \* \*

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
**- 10 CÉNTIMOS -**  
 \* \* \*

Teléfono núm. 110

**- DIARIO DE CACERES -**

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLOREANO PONZALEZ | Lunes 20 de Julio de 1925 | Director: NARCISO MADRICAL VAQUERO | Núm. 2635

## Extremeñerías

### Una joya olvidada

Don José R. Mérida, sabio y diligente director del Museo Arqueológico Nacional, al cual llevó las alhajas de Aliseda, caba de publicar una importante y documentada obra sobre nuestra patria chica. Fórmala tres tomos en cuarto, dos de texto, con 1.136 cédulas descriptivas, y uno de láminas, con 287 fotografías. Es un minucioso catálogo de los monumentos de la provincia de Cáceres, sóbriamente editado por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

La lectura de tan notable aportación a la bibliografía extremeña sugiere mil juicios e ideas, evocaciones no todas de este lugar. Por lo tanto, como pluma mejor orientada que la mía ha de ocuparse del contenido científico e histórico de la interesante labor del señor Mérida, solo pondré de relieve algún punto que me parezca merecedor de divulgación.

Entre otros, hay uno sumamente singular. Es un caso de verdadera dignidad regional, del cual se trata en la página 276 del tomo I. Dice así el autor, hablando de la iglesia conventual de San Benito, de Alcántara:

«Sin culto, sin altares, sin cristales en las ventanas y por tanto hecha un páramo, sucia y abandonada esta iglesia, ejemplar notable y digna por todos conceptos de ser conservada, reclama una reparación, cuyo proyecto está en trámite desde que hace poco tiempo fué declarada Monumento nacion I. Para ello, quien estas líneas escribe, informo oportunamente a la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y por encargo de ella, con objeto de precisar a qué partes del monumento debía alcanzar la declaración, lo visitó en 1914 y emitió nuevo informe, que fué aprobado por la Corporación...»

«A consecuencia de este informe académico, fué encargado por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes el arquitecto don Antonio Gómez Millán, de formar un proyecto de restauración de la iglesia, que fué hecho y presentado, a pesar de lo cual no han sido todavía llevadas a ejecución tan necesarias obras.»

Ante tan terminantes palabras nos ocurre preguntar: ¿Se ha conseguido el crédito necesario para tal restauración? De haberlo obtenido: ¿se han llevado a cabo las obras?

Sí, como creemos, nadie se ha preocupado de recabarlo, ¿qué me dicen de ello el pueblo de Alcántara y la provincia de Cáceres?

Me dirán, tal vez, que problemas más apremiantes y de mayor entidad han reclamado su

atención. Pero, si la contestación fuese ésta, les replicaría que aquí no hay problema de clase alguna. Se trata de algo ya resuelto y listo para el arranque. Ahora bien, tal arranque hay que darlo en casa. ¿Por qué, pues, no se ha dado?

En cuanto al valor artístico de la iglesia de San Benito, don Lorenzo López Cruz supo cantarlo con sin igual acierto. Aquellos que lo deseen pueden saborear la producción de este poeta extremeño en el nuevo libro «De la tierra y del Cielo». Su lectura les dará una cabal idea de la exquisita belleza que se desprende del ritmo de la piedra, sabiamente dispuesta por expertas manos.

¿Que quién construyó esta joya abandonada? Un hombre que ha dejado en la provincia inapreciable rasgos de su buen gusto arquitectónico. El atrevido Pedro de Ibarra, nacido en Salamanca muerto en Coria el año 1570.

Dirigió las obras de la catedral cauriense, sencilla y luminosa como un brillante; alzó la capilla mayor de la iglesia parroquial de Casar de Cáceres, primor de concepción y audacia; a él se debe también el patio con columnas del Colegio del Arzobispo de Salamanca, visiblemente influenciado por el Bramante, según un historiador.

Y como hemos evocado los años de gracia del XVI, séanos permitido concluir con un sencillo parangón entre aquéllos, de feliz memoria, y los presentes.

Eran los tiempos en que los extremeños traían de América el oro, la plata, las perlas... Todo ello ganado en buena lid, no arteramente, como algunos quieren dar a entender para justificarse. Y de ese oro y esa plata y esas perlas, y de toda otra riqueza que aportaban al terruño, han dejado elocuentes muestras en templos, palacios, obras de arte variadísimas y de beneficencia. Algunas perdidas hoy, pero muchas perennes e inmortales como el espíritu recio y masculino de sus iniciadores

¡Oh, el manto bordado con

El mundo es así...

### Patriotismo francés

Francia es la nación que más fervoroso culto rinde al patriotismo; de ahí que triunfe en todos sus empeños, y que, aun en los momentos más difíciles de su historia, logre reaccionar rápidamente.

Acaba de celebrarse la llamada carrera de la antorcha, desde Verdún a París, homenaje a los muertos de la gran guerra, que consistía en llevar una antorcha encendida desde la famosa ciudadela al Arco del Triunfo, donde reposan los restos del soldado desconocido.

La sobriedad de la ceremonia, la conmovedora manera de celebrarla, ya que el itinerario elegido era la antigua línea del frente, constituyó una grandiosa manifestación patriótica, que sugirió el gran espíritu francés por espacio de unas horas.

El relato de la memorable solemnidad conmueve todos los corazones, aun los menos sensibles, porque pone de manifiesto la gratitud, el culto, la admiración de todo un pueblo hacia aquellos que dieron su vida por la patria, liberándola de sus invasores y contribuyendo a que aumentase su prestigio mundial.

Los fervores patrióticos, convertidos en actos de tan intensa emotividad, a que Francia es tan aficionada, es lo que le da una fortaleza insólita, ejemplo que habrán de imitar todos los pueblos que aspiren a que sean eternas y gloriosas sus virtudes raciales.

perlas de la Virgen de Guadalupe. ¿Quién podrá medir el incalculable valor de ese tesoro, ni el acervo de fé sincera y sencilla de los que donaron sus perlas?

Pero, veamos que ocurre en el siglo XX. ¿Viene a Extremadura la riqueza o sale de ella, para engalanar otras tierras? Los absentistas dueños de nuestro suelo tienen la palabra. Ellos han dado origen al arrendatario y éste al subarrendatario. En re todos esquilman y explotan la provincia para que el amo se gaste tranquilamente las rentas en donde quiera menos en Cáceres.

Y como colofón este olvido por todo y para todo. Olvido solo comparable en grandeza a la fé y amor a su patria chica de los hombres del XVI, cuyas obras dejamos arruinar.

Tomás Martín Gil.

## La conferencia de Marruecos Lo que dice Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer

Es probable que mañana se den por terminadas las negociaciones.

Madrid, 20, (4:17t.)

(Por teléfono)

Al salir a mediodía del Palacio de la presidencia el general Gómez Jordana, dijo a los periodistas que la reunión de delegados anunciada para esta mañana a las once, no se había celebrado, aplazándose hasta esta tarde a las cinco, en cuya hora ya se habrían recibido las contestaciones que se esperaban del Gobierno francés.

Un periodista le objetó: —¿Se terminará la conferencia el jueves?

—Creo que sí, contestó, porque ese es nuestro deseo.

—Ya habrá usted visto— le dijeron los periodistas— que en la «Gaceta» de ayer se publicaba el Estatuto de Tánger.

—Ya lo he visto, contestó, sin poner gran calor en sus palabras y advirtiendo que el hecho carecía de importancia, pues su publicación es de puro trámite sin que la misma tenga transcendencia alguna.

Poco después salió el señor Aguirre de Cárcer, quien

al ser interrogado por los periodistas, confirmó el aplazamiento de la reunión que se tenía señalada para esta mañana.

Los periodistas le advirtieron que ya sabían que faltaban algunas contestaciones del Gobierno francés, a lo que el señor Aguirre de Cárcer replicó vivamente:

—El hecho de que nos reunamos, ya por sí sólo indica que ya han llegado algunas de esas contestaciones y que todo va tocando a su fin.

Desesos de saber algo más los periodistas, le preguntaron si la conferencia terminaría el jueves o tal vez antes, a lo que de una manera resuelta contestó el representante diplomático español: Probablemente termine mañana.—Mencheta.

### ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLGADO  
 Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias  
 Párras, 13 y 15. 2.º. — Teléfono 301. — Cáceres

### Entre bromas y veras Oído a la caja

Como no son tantos los años que han transcurrido, todavía nos acordamos del hundimiento de toda la escuadra de guerra alemana en la bahía de Scapa.

Fué un espectáculo que se miró con cierta melancolía por todo el mundo.

El poder guerrero de un país, destrozado en unos minutos.

Pero ahora están sacando a flote aquellos barcos los ingleses.

Mucho contribuye al desquiciamiento social el desmedido afán del lujo y el acrecentamiento de necesidades superfluas en la vida, como el aperitivo en la edad que se come con más apetito.

De ahí las estafas, desfalcos, robos, etc.

Pero lo que más impulsa a la gente a la comisión de los gran-

des delitos, es el descrédito del sablazo.

Nadie que se estime en algo, se rebaja a dar un sablazo.

Los que tienen que perder no han querido administrar esto, y les está contando más caro.

La inauguración de la nueva necrópolis de Madrid se ha festejado con un modesto refresco, cuando lo más indicado hubiera sido un banquete.

¿Dónde mejor que allí se ha de meditar sobre lo efímera que es la existencia?

## MÓDENESES

San Pedro, 11. CACERES. Teléfono, 336.

A partir de esta fecha, puede mi distinguida clientela y el público, en general contar en esta casa con un gran taller de CONSTRUCCION, REFORMA Y REPARACION de toda clase de alhajas de Platino, Oro y Plata.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega inmediata. Conservaréis siempre nuevas vuestras joyas, si en todo caso consultáis con

**M O D E N E S**

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

**OTRO SINIESTRO**

**Un incendio destruye un almacén y un garage en Palmas de Tenerife**

(POR TELÉFONO)

**El pánico cunde en el vecindario.-Explosión de bidones de gasolina.-Pérdidas cuantiosas**

Madrid 20 (5. t.)—En el barrio del Arenal, de Las Palmas de Tenerife, se declaró esta mañana un violentísimo incendio que destruyó por completo los importantes almacenes «París».

Las llamas alcanzaron inusitada violencia, amenazando propagarse a las edificaciones inmediatas.

Una chispa incendió los depósitos de gasolina de un garage contiguo, haciendo explosión los bidones.

El fuego prendió en el garage con violencia, derrumbándose la techumbre en pocos momentos.

Los automóviles que había en el local, quedaron completamente destruidos.

Aunque los servicios de incendios acudieron en los primeros momentos, sus trabajos fueron de pocos resultados prácticos en la localización de los focos, pues las bombas funcionaron con dificultad, por la escasez de agua.

Las tropas de la guarnición acordonaron la zona del siniestro, impidiendo el acceso de numerosos curiosos que querían acercarse a los edificios incendiados.

Los vecinos que viven en las inmediaciones de los almacenes siniestrados, se apresuraron a desalojar sus viviendas, ante el inminente riesgo de que se propagase el fuego.

Muchos, con el pánico de los primeros momentos, arrojaron los muebles a la calle por los balcones.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas ocasionadas son cuantiosas.—*Mencheta.*

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**  
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 —

**CÁCERES**  
PEÑAS, número 8; pral.

**Chinos sospechosos**  
Llegan a Cádiz los expulsados de Barcelona

(Por teléfono)

Madrid 20 (5:10 t.)—Procedente de Barcelona, ha fondeado en el puerto de Cádiz, el trasatlántico «Montserrat», en el que iban veintiocho chinos expulsados por peligrosos, de la ciudad condal.

La policía se hizo cargo de todos ellos, acompañándolos hasta las casas donde se hospedan, donde serán vigilados mientras la autoridad dispone de ellos.

No pudo desembarcar al tiempo de sus compatriotas una china, porque momentos antes había dado a luz; pero más tarde, convenientemente asistida, fué trasladada al Hospital Provincial.—*Mencheta.*

**El espionaje en Varsovia**

Se detiene al director de la organización que se valía de una hermosa mujer

Varsovia.—Se ha detenido a un individuo llamado Vicente Yllinich, director de una extensa organización de espionaje al servicio de un país fronterizo, al que facilitaba documentos políticos, militares, económicos, etcétera.

Yllinich tenía a su servicio a un antiguo oficial de la reserva, ex miembro de la Dirección de la Unión de Legionarios, quien, por mediación de una hermosa mujer facilitaba los documentos cuerpos de espionaje.

Los tres han sido detenidos y se busca el resto de los complicados en el asunto. (C.)

**Fiesta religiosa**  
En la Capilla del Hospicio

Ayer y con motivo de la festividad de San Vicente de Paul, celebróse en la iglesia del Hospicio misa solemne con sermón a cargo del sacerdote don Justiniano Hurtado, que hizo resaltar de una manera clara y con brillantez de palabras, las virtudes del Santo que de manera tan desinteresada y con toda clase de desvelos siguen las Hijas de la Caridad, en la hermosa obra que tienen a su cargo.

Se interpretó por la Agrupación Cacerense la misa de Murraco, que cantaron las Hermanas con algunos de los asilados y que resultó muy bien interpretada.

El templo estaba rebosante de fieles, habiendo también concurrido el señor Delegado del Esblecimiento.

**Automóviles de alquiler**

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

**Registro civil**

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Rafael Jacinto Chacón Carlito. Nidos 23.

José Rodríguez Fernández. Calleja Estación férrea.

Felipa Nuñez Holgado. Santa Gertrudis Altas 5.

Joaquín Fernández López. Caleros 50

Matrimonios.—Manuel Román, con Mercedes Trujillo Plaza.

Defunciones.—Santiago Alvarez Hurtado, 82 años, enteritis. San José 9.

**Mauricio Quirós Ceresoles**

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

**VIAJEROS DE ALCANTARA**

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando

LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

**Una nueva "revolta," en Portugal**  
Se subleva la tripulación del "Vasco de Gama," en unión de un pequeño grupo de tropas de tierra

Una nota de la legación portuguesa

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4:05 t.)

Se ha entregado a la prensa una nota oficiosa facilitada por la Legación de Portugal en Madrid, en lo que se viene a decir, poco más o menos, lo siguiente:

Por informes oficiales recibidos de Lisboa, que transmite el ministro de Negocios extranjeros a la Legación de Portugal en Madrid, en la madrugada de ayer, domingo 19, se sublevó la tripulación del crucero de guerra «Vasco de Gama» surto en el Tajo, en unión de un pequeño grupo de tropas de la guarnición de Lisboa.

Este último se rindió en

los primeros momentos y aún cuando no hizo lo mismo la dotación del «Vasco de Gama», dicho barco, sin embargo, se halla aislado en el Tajo.

La escuadra portuguesa salió como tenía preparado, de maniobras, llevando a bordo de uno de los barcos al ministro de Marina.

Aun cuando Lisboa ha sido declarada en estado de sitio, reina la mayor tranquilidad en la capital de la nación, contando el Gobierno con el apoyo del Ejército y la Marina y el aplauso del país.—*Mencheta.*

**Un conflicto provincial**  
¿Donde debe establecerse el Manicomio?

Hervás y Plasencia se disputan la instalación en sus respectivas localidades del proyectado Manicomio, como podían hacerlo con el mismo derecho los demás pueblos de la provincia.

No es para entrar y salir en el pleito; pero cuanto mejor sería, mientras se reuelve, tomarse unos cuantos bocks de la cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Los ferrocarriles en Méjico

A consecuencia de la disminución de gastos en las Compañías, cesan miles de obreros

Méjico.—Los proyectos económicos de las compañías de los ferrocarriles de Méjico han entrado en vigor.

Han quedado cesantes varios miles de empleados y obreros y los salarios han disminuído considerablemente, en muchos casos en un cincuenta y hasta un sesenta por ciento.

Se teme que por estas causas surjan algunos conflictos de orden público y para evitarlo se han tomado las medidas oportunas. (C.)

Con la Constitución, chitón  
**La pena de muerte para los delitos políticos en Turquía**

Constantinopla.—Hodja Edhenn, figura sobresaliente del partido liberal turco, ha sido condenado a muerte por el llamado Tribunal de la Independencia.

El motivo de esta sentencia ha sido el manifestarse netamente enemigo de la nueva forma de Gobierno y haberse declarado en desacuerdo con la nueva Constitución.

Según parece, el Gobierno está francamente decidido a castigar el delito político con la pena de muerte. (C.)

**La Montaña**

Diario de la tarde  
PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

**SE ARRIENDA** un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

Intereses provinciales

# La instalación del Manicomio en Plasencia

Nuestro colega «El Regional» de aquella ciudad, publica el siguiente artículo en su último número:

Estamos en unos días de renovación: vivimos unos momentos en que todos los valores sociales sufren revisión y solo quedarán y perdurarán aquellos que resistan con éxito ese trabajo revisionista.

Aplicando la inquietud general del progreso a la administración pública, ha venido el gobierno que nos rige a publicar el Estatuto provincial, el cual convierte a las Diputaciones en importantísimas entidades gestoras de los servicios públicos y administradoras de los intereses de las provincias.

Entre los grandes problemas que la sanidad provincial ha de resolver reformando y renovando el procedimiento empleado hasta hoy, está el cuidado y tratamiento de los locos pobres de la provincia.

Se encuentra la Diputación con que sostiene unos 125 dementes en el Manicomio de Cienpueblitos, pagando por este servicio de veinticinco a treinta mil duros anuales. Y se encuentra también con el dato importantísimo de la poca eficacia del tratamiento seguido en dicho Manicomio, ya que no se da el caso de que se cure uno solo de los locos cacereño.

En el Hospital de Cáceres hay establecida una sección de observación donde se cuida de los dementes, hasta que el médico dice que deben ser llevados al Manicomio.

La Diputación, interpretando los deberes que tiene en el servicio del tratamiento de los locos, y las atribuciones que le da y las obligaciones que le impone el Estatuto provincial, ha acordado la creación del Manicomio provincial, no con el fin de economizar dinero, sino con el único propósito de que los locos de la provincia estén bien cuidados y tratados científicamente, con arreglo a los actuales conocimientos médicos.

La Diputación sabe que el manicomio provincial costará más de lo que hoy paga por este servicio; pero cumplirá los fines benéficos de tratar y atender la vida y curación de los pobres dementes.

La Diputación provincial de Cáceres, con esta resolución, ha ganado el aplauso de todos los extremeños celosos del bienestar de los pobres.

Ha habido una lucha de intereses locales para decidir a la Diputación a instalar el Manicomio en una población o en otra: en esa lucha ha vencido Plasencia y el Manicomio se instalará en el edificio que fué Colegio de la Compañía de Jesús, y actualmente es Hospicio provincial de niñas.

Por desconocimiento de estas cosas ha habido quien censuraba esta instalación; hoy no vamos mas que a dar algunos datos que aclaren el asunto, para

que la idea que el público placentino se forme, sea exacta.

El presupuesto del actual Hospicio, es de diez mil duros anuales que se consumen en nuestra ciudad.

El presupuesto del Manicomio es de cincuenta mil duros anuales, que se consumirán en nuestra ciudad.

Las 30 o 40 hospicianas que contiene el Hospicio, por su misma condición, no traen gente a la población; porque no tienen familia, ni quien por ellas se interese.

Los 200 dementes que ha de haber en el Manicomio, traerán de 20 a 30 personas diarias a Plasencia de las familias de los mismos que vendrán a visitarlos, como pasa hoy en Cáceres con las familias de los que están en observación.

El arreglo del edificio para habilitarle como Manicomio, dará trabajo a numerosos obreros de todos los oficios, que sabido es que pocas veces tienen todos la ocupación que desean.

Los grandes beneficios que al vecindario placentino ha de reportar la instalación del Manicomio, los debe la ciudad, en primer término a los distinguidos placentinos don David Domínguez Villagrà y don Esteban Sánchez Pérez que con sus gestiones en la Diputación, han hecho resaltar las condiciones excepcionales de Plasencia; a nuestro alcalde don Emilio Martín Torés, que ha dado cuantas facilidades de él dependen, y ha actuado eficaz y activamente en el mismo sentido; y por último al ilustre presidente de la Diputación provincial don Gonzalo López Montenegro y Carbajal, que tan exactamente ha sabido apreciar las circunstancias que han rodeado este asunto.

Otros artículos seguirán estudiando estas cuestiones con desinterés e imparcialidad incomparables.

## ALMACEN

DE

### Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

## Notas de Sociedad

Para Puerto de Béjar, han salido los señores condes de Trespalacios.

—El maestro don Luciano Ingelmo, marchó a Piornal.

—También marcharon a Caldas de Reina (Portugal), el conocido industrial don Ricardo Durán y a Espinho, don Angel Valhondo.

—Salió para Aldeanueva de la Vera, don Leocadio Gallego.

—Para Figueira da Foz, con su señora e hijos, ha salido el propietario don Joaquín Casati.

## Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 21

—A la Sucursal del Banco de España en Valencia, ha sido destinado el nuevo funcionario de dicha entidad don Manuel Muro, que hasta hace poco fué empleado del Ayuntamiento de Cáceres, a quien deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

—Hemos saludado en ésta al alcalde de Portaje don Tomás Martín y al secretario de aquel Ayuntamiento, nuestro querido amigo don José Serrano.

—Llegaron a Cáceres el delegado gubernativo de Coria-Garrovillas, capitán don Luciano López Hidalgo, el secretario municipal don Valeriano Macías y don Luis Peña.

—De Plasencia, regresó el director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en esta plaza, don Ladislao Quiroga.

—En Valencia, y por el capitán señor Olmedo, en representación de doña Virginia Mora, madre del novio, ha sido pedida la mano de la distinguida señora Anita Gallego Durán, para el joven teniente de Caballería, don Adolfo García Mora.

La boda se celebrará en el próximo Septiembre.

—Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le ha tenido varios meses en cama, nuestro buen amigo don Victoriano To res.

Lo celebramos muy de veras. —Se encuentra en esta ciudad el penitenciario de la Catedral de Sevilla, don Mariano Gómez Saucedo.

—También ha estado en esta capital el propietario de Portaje, don José Corrales Rodríguez.

SE necesita maestro de bollos y pan francés. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Dirigirse a

Vda. Castrión.—BEJAR.

## Noticias de Marruecos

# Los rebeldes preparaban una intencional para cortar las comunicaciones con el Fondak

Se insiste en que va a dimitir el mariscal Lyautey, porque su Gobierno le resta atribuciones

Madrid, 20 (4 t.)

(Por telégrafo)

### Se preparaba un ataque rebelde

Se ha facilitado a la prensa el importante comunicado de Marruecos siguiente:

Se han recibido confidencias de que el día 16 todos los rebeldes de Beni Ider, dirigidos por Ben Solimán, Ben Haaman el Cagdali y otros significados cabecillas, que se habían congregado en las inmediaciones de Sidi Dauset, al mando del Jeriro, y con dos piezas de artillería, tenían preparado un ataque para romper la línea de posiciones con el Fondak.

### El plan queda fracasado

Nuestra intervención del sábado de que ya se dió extensa cuenta, fué muy oportuna y decisiva, pues hizo abortar los propósitos del enemigo que sufrió duro castigo y escarmiento, según confirman cuantas noticias se reciben del campo.

Aquella preparación de ataque y la concentración que mandaba el Jeriro, explican lo tenaz de la resistencia rebelde en algunos momentos, lo numeroso de su contingente y la presencia de los cabecillas.

### Ampliación de detalles de la operación del sábado

Se han facilitado nuevos detalles de la brillante operación efectuada el sábado.

Una de las columnas salió del Fondak, incendiando varios poblados, entre ellos los de Tejala, Nauauna y Ain Mulatón, cuyos moradores huyeron perseguidos por el fuego de la artillería y ametralladoras.

Los rebeldes han tenido numerosas bajas, pues se han recogido cadáveres con armamento y en el campo enemigo se advierten bastantes cadáveres que no han

podido retirar los rebeldes, no obstante los esfuerzos que realizaron para ello.

### Razziando los poblados

Los poblados y aduares que abandonaron el sábado los rebeldes, fueron ayer destruidos por nuestras tropas, sin que se atrevieran a impedirlo los enemigos.

El repliegue se efectuó felizmente.

### Regreso a la plaza

Regresó a Tetuán, con sus ayudantes, el general don Leopoldo Saro, que dirigió la feliz operación del sábado.

### De la zona francesa.—¿Dimite Lyautey?

Comunican a Larache desde Rabat, que con persistencia continúan circulando rumores de que el general Lyautey, residente general de Francia en Marruecos, presentará la dimisión de su cargo en vista de las muchas prerrogativas que al Gobierno francés ha concedido a los generales que van llegando al protectorado.—Mencheta.

## Vida local

### Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este centro:

Valentín Leal, de diez años, que vive en calle de Trujillo 15, de una herida contusa en la mano derecha.

Antonio Sánchez González, de once años, domiciliado en Caleros 23, de una luxación en el metacarpo izquierdo.

Joaquín Holgado, de grandes destrozos en la mano izquierda, habiéndosele amputado el índice y pulgar de la referida mano.

Adela Corrales, con domicilio en Peña Redonda, de una herida en la mano izquierda.

## -La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

## Centro General de Negocios, Autorizado

### L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

### ¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

## - Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

## ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

CUARTILLAS DEL DIA

Los mantenedores de Juegos florales

Ya conoces lector, por la rapidez del telégrafo, lo acaecido en los juegos florales de Valladolid con motivo de las pasadas fiestas de Santo Tomás de Aquino.

No se ofreció ninguna flor natural. Los tiempos no están para flores. La vida, algo más prosaica en estos últimos años, hizo que en vez de flor natural, se premiara al poeta con un puñado de pesetas. La poesía no debe estar reñida con el estómago.

El poeta (?) premiado fué don Raul Barahonda. El flamante jurado compuesto por aventajados discípulos de Santo Tomás, le presidía el candoroso, pío y melifluido director de «El Debate», don Angel Herrera y Oria.

Se había hecho justicia. La poesía presentada por el señor Barahonda era la mejor.

El mantenedor de los juegos flores ensalzó al poeta premiado. Orador y poeta fueron muy felicitados.

Todo esto no tiene nada de particular.

Como tampoco lo tiene el que la poesía no fuera del señor Barahonda, ya que éste la plagió a escritor tan conocido como el señor Morera y Galicia.

Después de todo, han sido tantas las poesías premiadas con el nombre de un autor correspondiendo la pertenencia a otro..

La necesidad unas veces, el robo otras, son la causa de estas raras cosas que ocurren en el mundo del Señor.

Lo importante en este caso, es el desconocimiento absoluto que nos ha demostrado el mantenedor y sus compañeros en materia poética, ya que la poesía presentada era sobradamente conocida en el campo literario. A nosotros nos ha dejado perplejos.

Para ser mantenedor de unos juegos florales se necesita algo más que buena voluntad.

Bien está la plancha, que ha causado risa en toda España, para que en lo sucesivo no nos metamos a enjuiciar trabajos poéticos que desconocemos. El oficio de mantenedor de juegos florales tiene más transcendencia que la que le han dado los reunidos en Valladolid.

Y felicitamos a Raul Barahonda, por su actuación *moderadamente fría*, que ha servido para descubrir genialidades literarias constituidas en Tribunal.

Entre unos y otro, tenemos duda en señalar como más culpables de un delito. La ignorancia de unos que se constituyen en jueces, es quizá más censurable que la «destreza» del plagiario.

Jorge Deblanc.

Madrid.

En unas carreras de moto  
Le entra el vértigo de la velocidad, yendo a morir alcanzado por el exprés

York.—En una carrera de motocicleta celebrada hace unos días en esta ciudad ha ocurrido un terrible accidente que ha traído como consecuencia la horrible muerte de uno de los motoristas.

Se trataba de recorrer una totalidad de 700 kilómetros y para ello habían salido doce corredores a las cinco de la mañana. Uno de ellos apellidado Bosman, cuando su velocidad era excesiva y llevaba ya seis horas de carrera fué atacado por una especie de locura y vértigo de velocidad, lo que obligó a acelerar su marcha hasta el exceso pasando ante los alarmados espectadores sin apenas tocar el suelo.

Desviada la moto de su dirección continuó su marcha siguiendo la vía férrea hasta que alcanzada por el expreso de Lain, que a enorme velocidad pasaba a aquella hora, fué lanzado a más de quince metros de distancias.

Solamente fueron hallados algunos restos del desgraciado carreista y piezas sueltas de la máquina que montaba.

La conternación entre los espectadores fué indiscrepible. (C.)

- Café -

“El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

Las grandes ciudades

Buenos Aires tiene 1.800.000 habitantes

Buenos Aires.—Según una reciente estadística la actual población de Buenos Aires asciende a un 1.800.000 habitantes.

El incremento en menos de dos años ha sido fabuloso. (C.)

Los ESCABECHES marca

EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: NICOLAS GARCIA.-Cáceres

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

“PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Bolsa de Madrid SANTORAL Y CULTOS

(POP TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 20, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 45
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	95 00
Idem 4 por 100	88 00
Banco de España.	571 00
Tabacos	231 00
Exterior 4 por 100	84 45
Francos	32 50
Libras	33 55
Azucarera preferentes.	509 00
Idem ordinarias.	45 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	54 00
Cédulas Hipotecarias.	92 40
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 60
Marcos.	0 00
Liras	25 40
Dólares	6 90
Escudos	0 00
Francos belgas.	31 95
Idem suizos	0 00

Santos de hoy, San Elías, profeta.

Santos del día 19 de Julio de 1925. Santos Praxedes, Daniel, Victor, Julia, Zótico y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Praxedes, virgen; la cual, estando bien instruida en la perfecta castidad y en la ley de Dios, y ejercitada en continuas vigiliias, oraciones y ayunos, murió en Jesucristo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Los socialistas franceses

La participación del Gobierno en el Congreso nacional

París.—Ciertas federaciones socialistas que representan las derechas del partido, tienen el propósito de presentar el problema de la participación ministerial al Congreso Nacional que se verificará el mes próximo.

Los señores Paul Benetur y Varennes trabajan a este propósito. (C.)

Las cárceles en Rusia

Un motin de los detenidos políticos

Moscon.—Hace unos días, una comisión de presos de la Penitenciaría de Kolomma, elevaron una súplica al jefe superior de Policía pidiendo fueran puestas en condiciones higiénicas las celdas que ocupan en calidad de detenidos políticos.

Denegado ésto, promovieron un formidable motin, secundados por una parte de la guarnición, partidaria de la justa reclamación de los presos.

Fueron reducidos en breve resultando con heridas de importancia dos de los carceleros. Detenidos los que ayudaron en su intento a los revoltosos; fueron juzgados al siguiente día y condenados a cadena perpetua. (C.)

EL EMPERADOR DEL JAPON

Se agrava repentinamente, temiéndose un funesto desenlace

Tokio.—El estado de salud del emperador del Japon, que después de cuatro años se ha visto precisado a renunciar al trono a consecuencia de su enfermedad, se ha agravado repentinamente, hasta el punto de temer un funesto desenlace. (C.)

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca “El León.”

Bautista Abad Llopis

## Política internacional Inglaterra ante una grave crisis

El optimismo desenfadado que había despertado hace once meses el buen éxito de la Conferencia de Londres; es decir, la aceptación del famoso plan Daves, se ha disipado casi enteramente. El saneamiento financiero de Alemania ha provocado una crisis industrial en el Reich, cuyo símbolo es la quiebra del trust Stinnes y la dificultad que encuentra la célebre fábrica de Krupp para satisfacer sus obligaciones. En Francia, desde la Conferencia de Londres, la circulación fiduciaria ha aumentado en 10.000 millones de francos, y no sabemos todavía si los remedios preconizados por Caillaux podrán salvar la moneda francesa. Como se ve, no se han cumplido, ni muchísimos menos, las esperanzas que Inglaterra había puesto en la llamada «reconstitución del Continente».

En el Parlamento de Londres se habla a menudo y con toda sinceridad, de la gravísima crisis que amenaza la vida política del país. Lloyd George la calificó de «catastrófica», y no creemos que la palabra resulte exagerada. El número de los obreros sin trabajo se ha fijado alrededor de un millón y cuarto, sin la menor esperanza de una mejora. En la industria metalúrgica, la producción ha bajado en un 12 por 100 y en la industria textil en un 29 por 100. Inglaterra solo vende las tres cuartas parte de la cantidad que vendía antes de la guerra. En la industria minera, la baja de la producción es de un 13 por 100, pero la consumación ha bajado aun más, de manera que parte de la hulla extraída no se vende y muchas minas trabajan con pérdidas.

En el distrito de Cuberland, la pérdida de las minas fué de un chelín con ocho peniques, aunque en otros distritos el resultado sea menos triste. Si consideramos las mineras carboneras en conjunto, encontramos que en término medio ganan todavía seis peniques, contra un chelín con cinco peniques que ganaban antes de la guerra. Desgraciadamente, la situación tiende a empeorar, y los propietarios de las minas se ven obligados a disminuir los salarios de los obreros, que durante la guerra, y en los años prósperos que le siguieron, se acostumbraron a trabajar poco y con un salario elevado.

Así es que Inglaterra produce muy caro y no puede competir con la industria de otros países. La reducción de los salarios, por dolorosa que sea, se impone, por consiguiente. Pero los obreros ingleses sufren la influencia bolchevista, y en vez de consentir a trabajar ocho ho-

ras en las minas (actualmente trabajan siete), preconizan—por lo menos los exaltados, que terrorizan a los demás—la jornada de seis horas, con jornal mínimo de doce chelines. Se comprende que los propietarios prefieran hacer cesar la explotación de las minas, a ceder a las exigencias de los obreros; de manera que es probable que se llegue a la huelga general en las minas.

Al mismo tiempo, amenaza también la huelga general ferroviaria. Las Compañías afirman que de 1913 a 1920, los sueldos aumentaron de 47 millones a 120 millones de libras esterlinas y como los transportes se resienten del estancamiento relativo de la vida económica, no se encuentran en la posibilidad de seguir pagando los mismos altos sueldos y salarios. Si la huelga ferroviaria coincide con la minera, puede complicarse con la metalúrgica, y esa triple huelga podría resultar una verdadera catástrofe para la economía británica.

La Bolsa tiene también aspecto enfermizo; desde Enero de este año, la cotización de 365 valores, bajó en 185 millones de libras. Baján ante todo los valores con intereses fijos, el Conversion Loan, de tres y medio por ciento, que fué considerado siempre el «standard» de los papeles de Estado, bajó, por ejemplo, de 78'5 a 74'5.

En un reciente discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes, el presidente del Consejo, Stanley Baldwin, reconoció que los seis ramos más importantes de la industria inglesa, luchan contra grandes dificultades, y preconizó la subvención de las industrias en cuestión, por el Estado. La medida resulta inacostumbrada en Inglaterra, pero no se ve otra cosa. El acto del Gobierno británico indica que, en el caso necesario, se sacrificará el equilibrio del presupuesto y la alta cotización de la libra, a la salvación de la vida económica.

UN DIPLOMATICO.

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

## Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

CORRESPONSALES

### De Sierra de Fuentes

En Arroyo del Puerco ha dado a luz una niña la esposa de nuestro culto maestro don Guillermo Mena.

Reciba nuestra enhorabuena.

—Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que durante varios meses ha venido padeciendo nuestro culto y buen amigo, el secretario de este Juzgado municipal don Pablo González. Hacemos votos por su total restablecimiento.

—Ha llegado de Sevilla, a pasar unos días al lado de su familia, doña Mati de González.

—Para Baños de Montemayor salió la esposa y familia del médico de esta, don Germán Díaz.

—Para el mismo sitio, la madre de nuestro párroco don Facundo Gómez.

—A Espinho (Portugal), ha marchado con su familia la esposa de nuestro particular amigo don José Holgado.

—Para Alanje, salieron en su automóvil los acaudalados propietarios don Francisco Monroy y don Felipe Guerra.

—A Montemayor, la esposa del farmacéutico de ésta don Gabriel González, acompañado de su hijo José.

EL CORRESPONSAL.

Sierra de Fuentes 19-7-1925.

## SOBRINO DE GABINO DIEZ

**FORD** Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

### La religión en Méjico

Una batalla entre católicos y tropas federales

Méjico.—El cura párroco de la Iglesia de San Marcos, José Giran, ha sido condenado a siete años de prisión por haber defendido desde el púlpito la causa de Cristo contra los ataques de que le hicieron objeto algunos elementos oficiales.

Este sermón dió lugar a un encuentro entre los católicos y las tropas federales, del que resultaron varios muertos y numerosos heridos.—C.

## FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

**TUBOS DE CEMENTO**

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 41

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)

### Por hacer el oso

Un hombre disfrazado de fiera, muerto a tiros

París.—En una barraca establecida a orillas del Sena, titulada «Grutas Misteriosas», por el estilo de las existentes en Barcelona y en Madrid, uno de los trucos consistía en la aparición de un oso fingido que se lanzaba sobre los visitantes.

Antonio Larré, con su hija de seis años pasó a visitar la gruta y la niña recibió tan gran susto, que perdió el conocimiento.

El padre, enojado por ello, dió un golpe a su revolver contra el falso oso, matando a Juan Picce que se hallaba dentro de la pelleja (C.)

Los artículos de primera necesidad

### El precio ilícito

Se ha presentado en Francia al Parlamento un proyecto de ley, que tiene por objeto castigar con severas sanciones penales a los expendedores de artículos de primera necesidad que fijen a éstos precios que excedan de lo que permite una operación mercantil realizada con disciplinas de equidad.

El problema resulta sumamente complejo, pues no es empresa liviana la de precisar el coste de las mercancías y los gastos extraordinarios que las encarecen.

Para hacer efectiva la penalidad, habrá precisión en cada caso de abrir una minuciosa información, y cuando el castigo se haga efectivo, habrá perdido gran eficacia la ejemplaridad, que el castigo debe ir siempre muy próximo a la falta.

Cuando las sanciones penales son muy duras, su aplicación se hace más difícil, y si los intermediarios adquieren el convencimiento de que la nueva ley sólo actuará a guisa de «espanta-pájaros», seguirán sus malas artes sin que les quiten el sueño la prisión de un mes o cinco años ni la multa de 5.000 a 50.000 francos con que se les condna.

Para obligar a los detallistas a vender dentro de un margen de beneficios prudencial, sólo vemos una solución notoriamente práctica y es que las Cooperativas de consumo se consideren como establecimientos reguladores, y sus precios no pueden ser rebasados por intermediarios. Esto exigirá a nuestras Sociedades reducir el exceso de percepción a lo absolutamente preciso, conducta que siempre hemos recomendado, aun no estando abonado por las razones que ahora se apuntan.

Las devoluciones de fin de año, siguen originando serios disgustos a las Cooperativas de consumo, porque a pesar de los fallos favorables del Ministerio de Hacienda, se insisten en algunas Delegaciones en aplicarles la ley de Utilidades.

Rivas Moreno.

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES

### PARA ANUNCIARSE

en La Montaña

Observatorio Meteorológico  
INSTITUTO DE CACERES

Día 20 de Julio de 1925.

Altura barométrica, 724'4.

Temperatura, al aire y a la sombra, 15'2.

Máxima del aire, a la sombra, 29'2.

Mínima del aire, a la sombra, 10'8.

Humedad relativa del aire 57.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'2.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 10'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento W.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas 158.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Amenidades

A. E. I. O. U.

Ante todo, hemos de hacer una declaración completamente ingenua, y es que lo que va a continuación no deben ustedes creerlo—ni nosotros tampoco— a pies juntillas, como suele decirse. La historia nos transmite los sucesos que han sido acaecidos en el transcurso de los tiempos, y a ella nos atenemos, considerando sus relatos como un artículo de fe.

Esto de ahora, aunque la historia nos lo cuenta, nos lo dice con sus naturales reservas, pues en vez de decirnos:

«Ocurrió ésto»—nos dice: «Cuéntase que ocurrió ésto»—lo cual no es lo mismo, precisamente.

Y una vez dicho esto a modo de prefacio o introito, entremos en materia. Eso de A. E. I. O. U. no es el principio del alfabeto. Es decir, lo es, pero no lo es. ¿Comprenden ustedes?

En este caso de ahora, esas cinco vocales constituyen el lema o divisa de la Casa de Austria, que empezó a reinar en España con Carlos I y terminó con Carlos II, pasando por los Felipes II, III y IV.

Las citadas cinco vocales eran las iniciales de este lema tan orgulloso como enfático: *Austriæ est imperare orbi universo*; lo cual venía a significar que los «austrias» cortaban el

bacalao en todo el mundo. ¡Suerte que tienen algunos!

Pues bien, lo que la historia nos cuenta con las reservas de que antes hemos hablado, es que el emperador Carlos I, el *solitario de Yuste*, por mal nombre, como dijo el otro, al expirar—el 21 de Septiembre de 1558—pronunció con voz de fallecida esas cinco vocales que constituían su orgullosa divisa.

Nos resistimos a creerlo—un que no lo negamos en absoluto... ¿Cómo es posible que un monarca que murió en la paz del claustro todo lo cristianamente que puede morir un cristiano, tuviese la humorada de evocar en el supremo trance el enfático lema de su particular us?

Nada, que nos resistimos a creerlo. Pero como somos indulgentes para todo lo que nos cuenta la historia, creemos, sí, que el augusto moribundo pronunció esas cinco vocales. Ahora bien, como dicen que los viejos se vuelven niños, es posible que al decir el bueno de don Carlos *a, e, i, o, u...* no hiciese otra cosa que recitar el principio del abecedario creyendo que era niño todavía y estaba en la escuela.

¡Quién sabe!

F. de Salazar.

Sangre y Arena

(POR TELEFONO)

Grave cogida del diestro bilbalno Domínguez Hernandorena

Madrid 20, (4'20 t.)—En la corrida celebrada ayer tarde en esta plaza, fué cogido el diestro bilbalno Domingo Hernandorena, recibiendo una gran cornada en el tercio medio del muslo derecho, ingresando en grave estado en la enfermería de la plaza.

Hubo necesidad de cloriformizarle para cortar varios tejidos con objeto de contener la hemorragia.

Con las debidas precauciones fué trasladado al Sanatorio del Perpetuo Socorro, donde de nuevo se le practicó una operación delicadísima, pasando la noche bastante tranquilo, pues pudo conciliar el sueño algunos ratos.

El estado del herido no parece muy alarmante, habiendo conversado algunos momentos con sus familiares y amigos.

La temperatura más alta que ha sufrido en la fiebre, no ha pasado de treinta y siete grados y medio.

A mediodía se le practicó una nueva cura, presentando la herida un buen aspecto. —Mencheta.

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

Peluquería y Barbería

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

La situación de Méjico Van siendo desarmados todos los campesinos

Méjico.—Veinte mil agrarios han entregado sus armas a las tropas federales en los estados de Jalisco, San Luis, Potosí, Veracruz y Tamaulipas.

Este armamento ha quedado en depósito en el parque de Artillería.

En lo que queda de mes se espera que sean desarmados otros cuantos millares.

El presidente Calles, se ocupa personalmente del asunto. C).

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4 Representante de la Sociedad GARTZEL HERMANOS, YERMO Y C.ª (Ingenieros) MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADANADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Con pluma ajena Edificios alquilados para servicios públicos

Son cuantiosos los alquileres que desde hace muchos años viene pagando el Estado, en cada provincia, por los edificios destinados a oficinas públicas, y como cada vez se elevan más y más, creemos llegado el momento de que se medite si conveniría ir construyéndolos, aún cuando para ello fuese necesario acudir a un empréstito especial, en la seguridad de que en un plazo menor de 40 años podría, seguramente, amortizarse esta deuda totalmente, con sólo destinar a pago de intereses y amortización lo que actualmente se paga por alquileres.

Hay muchas provincias donde el Estado paga alquiler por locales para el Gobierno Militar, Gobierno Civil, Delegación de Hacienda, Correos, Telégrafos, Audiencia, Escuelas Normales, Institutos, Escuelas de Artes e Industrias, Oficinas del Instituto Geográfico, de Obras Públicas, de Montes, Divisiones de Ferrocarriles, etc., etc., etc.

Conocemos el caso de un edificio destinado a Delegación de Hacienda, por el que se pagan 100.000 pesetas de renta anual, y, seguramente, en quince años, habrá pagado el Estado más de lo que vale la finca, lo cual demuestra la razón de nuestro aserto respecto a la conveniencia de estudiar el medio de que el Estado construya, y, a ser posible, en sus propios terrenos, las casas que necesita, si, como suponemos, puede, a poca costa, librarse de la enorme carga que, para el presupuesto, representa el pago de alquileres.

Ello contribuirá, sin duda, a aliviar la carestía notable de las viviendas, y proporcionaría trabajo a muchos obreros, resolviendo conflictos que suelen presentarse en algunas regiones.

En lo que respecta a los edificios del ramo de Guerra, ya vemos que, dentro de nuestras posibilidades, se van construyendo algunos, así como en Correos y Telégrafos, pero ésto no resolverá el problema en su totalidad, que es lo que hay que acometer con energía y entereza.

Es obra de patriotismo, a la cual no escatimarían su concurso, probablemente, las Asociaciones de Arquitectos e Ingenieros, que acaso se comprometiesen a dar desinteresadamente los proyectos, que deben limitarse a obras prácticas, duraderas y económicas, sin lujos ni extravagancias de la moda.

La corte en San Sebastián

(POR TELÉFONO)

Esta tarde llegará el rey en automóvil

Madrid 20, (5'10 t.)—Dicen de la capital donostiarra, que el príncipe de Asturias, estuvo esta mañana en el Gobierno Militar, para hacer su presentación a las autoridades de la plaza.

Procedente de Burdeos hoy es esperado en San Sebastián el infante don Jaime.

Se hallan ultimados todos los preparatorios, para recibir al rey que llegará esta tarde a aquella ciudad en automóvil.—Mencheta.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts.  
Por un traje señora, seda, id. id. 10 »  
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 »  
Limpieza a seco de los trajes citados 6 »  
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes aquí, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

Aldeanueva de la Vera

El "Señorito", gravemente herido por un toro

Durante una fiesta de toros que se celebraba en la plaza pública de Aldeanueva de la Vera, un toro dió un cornalón al torero José Perez Saleta, alias el Señorito, vecino de Madrid, donde vive en Amor de Dios, 5, ocasionándole una grave lesión en el pie izquierdo, con desgarramiento de todos los músculos, dejándole al descubierto los huesos.

Curado de primera intención, fué trasladado al Hospital de Plasencia.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25. —SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

En la Catedral de Madrid

Solemne consagración del nuevo obispo de Tenerife

Madrid 20, (4'10 t.)—Con la solemnidad propia del caso, ayer tuvo lugar en la Catedral de Madrid la consagración del nuevo obispo de Tenerife, el padre dominico fray Albino Mendez.

Fuó consagrado por el nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, auxiliado por los prelados de Madrid Alcalá y Almería.

Actuaron de padrinos los condes de Antillón, que representaban a los ds Badul que se encuentran en Alemania.

El templo se hallaba rebosante de fieles que acudieron a presenciar tan solemne ceremonia.

Después se celebró una comida en la nunciatura.—Mencheta.

EN LA RIBERA

Un salteador de huertas hiere a un hortelano

El hortelano Juan Corchado Santos, fué ayer agredido por un sujeto, causándole una herida en el parietal derecho, cuando fué a amonestarle por asaltar la huerta.

La Guardia civil, después de algunas gestiones, detuvo a Eugenio Mendoza Rosado, que se confesó autor del asalto y agresión.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

"SANTA CATALINA"

HELADOS

**EVARISTO MALAGA**

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén**

**DE ALPARGATAS**

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE  
**CALZADO**

de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

**SPHAIS**

de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

FEMENINAS

## Algo de literatura

—¿Qué lees?  
—«...Te diré lo que es Amor»,  
de Enrique González Fiol.  
—¿Qué tal es esa obra? Ya he  
visto cuanto la celebró la crítica  
y he leído los trozos publica-  
dos en «La Esfera» y en «Nue-  
vo Mundo»; mas como para juz-  
gar una obra no bastan esas co-  
sas.

—Exigentilla eres, amiguita.  
Por lo regular se dice que «para  
mostrar hasta un botón» y por  
esos trozos bien pudiste supo-  
ner como sería el resto del li-  
bro. Sin embargo, te diré que es  
una obra que viene a llenar un  
hueco y a marcar un derrotero.  
Aparte de sus bellezas argumen-  
tales, que son muchas, tiene la  
poco común cualidad de poder  
ser leída por todos. Una ingé-  
nua jovencita no tendría por  
qué ruborizarse de haberla leído  
y las personas de mundo encon-  
trarán en ella entretenimiento,  
deleite e interés. Es una novela  
moral sin gazmoñería, senti-  
mental sin ñoñez, costumbrista  
sin exageraciones ni caricatu-  
ras, y a todo esto une la narra-  
ción fácil de una pluma suelta,  
y tendrías una idea aproximada  
de lo que es la novela de Enri-  
que González Fiol.

—Pues me alegro que se pue-  
da leer, porque los capítulos que  
vi en las revistas que te nombré  
antes me interesaron mucho.  
Mamá temía que fuera esa una  
de tantas novelas modernas, en  
las cuales solo se ven escenas y  
gentes de cierto mundo... ¿Me  
entiendes?

—Si, mujer; por eso te decía  
que esa obra viene a llenar un  
hueco y a marcar un derrotero,  
pues ya es hora de que las plu-  
mas de al os vuelos escriban  
para las personas decentes.

—¿Cuanto se lo agradeceremos  
las mujeres a González  
Fiol! ¿Y dices que es algo senti-  
mental la obra?

—Sí; sentimental, pero sin  
exageración.

—Bueno; propósito para  
leerlas en estos oteros delicio-  
sos ¿no? Porque ¡mira que es  
precioso este país amiguita mía!  
Todo en él parece invitar al ca-  
riño, a la ternura. Bien puedes  
estar orgullosa de tu Galicia.

—Todos lo estamos del país  
donde nacimos. Y dime, ¿pien-  
sas estar tú mucho tiempo entre  
nosotros?

—El necesario para reponer-  
me de mi anemia y lucir unos  
cuantos trajes campestres que  
he traído.

—¿Este es de la colección?  
—Si. ¿Qué te parece la falda  
plisada, los botones del centro  
del cuerpo, y el galón que bor-  
dea el talle y los puños.

—Muy bien, muy elegante,  
como todo lo tuyo, y hace muy  
nuevo la doble falda que asoma  
bajo el plisado.

—Me alegro sea de tu buen  
gusto. Pero hablemos de otra

cosa. ¿Cuánto tiempo piensa  
estar tú por aquí?

—Unas semanas pasa des-  
cansar «alejada del mundanal  
ruido» y luego me iré a San Se-  
bastián a continuar mis tareas.

—Mañana llegará de allá mi  
hermano Luis.

—¡Ah sí! ¿Ese tan guapo que  
tienes retratado en traje de al-  
pinista?

—El mismo.

—Espero me lo presentarás.

—¿Qué duda cabe!

Regina.

Galicia, Julio, 1925.

PARA EL VERANO

## Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de  
Víctor Peña Galeano, **El Pa-  
raíso**, Alfonso XIII, número  
25, Cáceres, tiene a disposición  
de su numerosa y distinguida  
clientela, gran surtido de moda  
en sedas y géneros de fantasía  
para verano, sombrillas, bolsos,  
abanicos, etc., etc., que permiti-  
rá a las personas elegantes que  
compran en este acreditado es-  
tablecimiento pasar el estiaje,  
con comodidad y lujo a precios  
económicos.

## Actuación del Directorio

POR TELÉFONO)

**En el Ministerio de la  
Guerra y en la Pre-  
sidencia**

Madrid 20, (4'50 t.)—El  
presidente del Directorio  
marqués de Estella, estuvo  
esta mañana en Palacio a las  
ocho y media para despedir-  
se del monarca.

Mas tarde en el Ministerio  
de la Guerra recibió el pre-  
sidente la visita del Consejo  
de Administración del nue-  
vo diario «La Nación», des-  
pachando después con los  
subsecretarios de Estado y  
Gobernación.

También en la Presidencia  
estuvo despachando el  
marqués de Magaz con los  
subsecretarios del Trabajo y  
Hacienda, recibiendo al mis-  
mo tiempo la visita del ge-  
neral Soriano.—*Mencheta.*

**- Javier García -**

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::  
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

- CACERES -

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

## Domingo Vela Rey

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.— (Esquina a Camberos)

(ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gaufret  
Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de  
pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en  
embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

Servicio a domicilio

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5.)

DE LA PLAZA

## INFORMACION MILITAR

Día de gala

Con motivo de celebrarse ma-  
ñana el cumpleaños de su ma-  
jestad la reina doña María Cris-  
tina, la fuerza de la guarnición  
vestirá de gala, en traje de ve-  
rano, izándose el pabellón na-  
cional en los edificios militares.

Servicio de oficiales para  
mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín  
López Ibañez.

Guardia, alférez, don José  
Luengo.

Imaginaría, teniente, don Mi-  
guel García Jiménez.

Vigilancia, alférez, don José  
Triviño.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Rafael  
González; cabos, Victoriano Ji-  
ménez y Francisco Sánchez.

Vigilan, sargento, Francisco  
Suárez; cabo, Pedro Hurtado.

## Disposiciones de la «Gaceta»

(POR TELÉFONO)

La de ayer

Madrid 20, (4'05 t.)—La  
«Gaceta» de ayer domingo,  
publica el decreto reorgani-  
zando los servicios con ar-  
reglo al nuevo estatuto de Tá-  
nger.

También publicó el regla-  
mento porque se ha de regir  
la pesca.

La de hoy

La disposición más in-  
terezante de la «Gaceta» de  
hoy, es un decreto conce-  
diendo un plazo hasta 30 de  
Octubre próximo, para for-  
mular peticiones sobre el  
crédito de 70.000 pesetas,  
consignado en el actual pre-  
supuesto para viajes y ex-  
cursiones de estudios de los  
alumnos de Institutos nacio-  
nales.—*Mencheta.*

Advertimos a los que sin pedir-  
selo nos envían original, que no  
acostumbramos a devolverlo  
ni sostenemos corresponden-  
cia sobre los mismos

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las me-  
jores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal

al precio de TRES PESETAS

De venta en las principales



El peso de este niño, no  
corresponde a su edad.  
Necesita un  
**TÓNICO RECONSTITUYENTE,**  
y ninguno mejor y de  
gusto más agradable  
que  
**LACTOFITINA**  
del Laboratorio Ibero.

Farmacias y Droguerías

## Arte y artistas

### Las nuevas Salas del Museo de Arte Moderno Grandes desaciertos pictóricos

Con el espíritu tranquilo, solamente por embargar en mis sentidos ese algo de perfumado ambiente que en una sala de Museo se respira; perfume soñador muchas veces de recuerdos imperecederos, recuerdos de nuestra historia, de nuestra vida, porque allí está plasmado por épocas las virtudes que otro día lejano dejaron las costumbres arraigadas en el seno de nuestros sentimientos españoles.

Los artistas premiados en las últimas Exposiciones nacionales son los que aparecen con su firma flamante, plenos de orgullo y satisfacción, cual si la «flor natural» hubiera coronado el ansia y sed de justicia formando laureles de oro alrededor de la medalla diplomada que en virtud de la ejecución ha levantado al desconocido.

Estas nuevas salas que el Patronato del Museo ha construido, a mi parecer, vienen a ser un «suplemento», una ampliación del Museo que no debiera estar permitida por la Dirección General de Bellas Artes.

Don Mariano Benlliure, hombre entendido en estas materias de arte, ilustre personalidad nacional, genio y lumbrera del arte español y honrado valenciano debe cegarse los ojos al entrar en la segunda nueva Sala, porque para admirar el efecto que pueda causar el color en el lienzo, busca el visitante mil maneras de colocarse para observar y no es posible encontrar una definición exacta de lo que está viendo, pues la obra recién colocada en la nueva Sala no tiene aquella luz cortada y cenicienta que deben tener los cuadros de un Museo. El ejemplo está bien visto en las Salas del Museo de Arte Moderno, la luz entra al cruzar de las claraboyas que hay en el techo y verdaderamente encontramos en el lienzo el efecto bien visto que el autor quiso darle.

Este «suplemento» de Salas a un Museo Nacional es un desacierto propio de criticar, pues en vez de dar valor a las obras, las oscurece y disminuye en grado que no tiene perdón.

La Dirección general de Bellas Artes tienes que personarse en esta Sala y ver detenidamente la observación hecha, para poner remedio cuanto antes, pues estamos viendo, que, por esta falta, el público no entra a visitar las últimas producciones de nuestros artistas premiados y pensamos también, que llegarán al olvido los progresos de la Sociedad humana. Hoy, ya casi no las visita nadie. Es vergonzoso este caso, recordando que en el mismo Museo tengamos una Sala destinada al arte francés y el arte español, el nuestro, tenga un local lejos de

su pertenencia sin admiración y con abandono de todo el mundo.

Precisamente estos «suplementos» de salas de los museos debían servir para la admisión de obras extranjeras; habría distinción de raza, no de arte porque el arte no tiene distinciones, pero si se honraría mejor a nuestros artistas españoles estando juntos, unidos en el arte y naturaleza como es justo que estén.

Digo esto para contrarrestar la respuesta de la Dirección General de Bellas Artes, cuando sentencia diciendo «que no hay local en el Museo para las nuevas obras premiadas de nuestros artistas».

¿Cómo lo hay para el arte francés? Que lo cambien, llevando a Museo el arte español y el francés que lo pasen a las nuevas salas o que el Estado construya un Museo exclusivo para el arte extranjero. Este caso es sensible y degrada en parte la dignidad de los artistas que trabajaron por escalar el pináculo; pero estos casos nadie los recrimina; no se dan cuenta más que de las polémicas y diatribas artísticas de Madrid sostenidas entre «pelayos y dices campeadores» de la pluma. Estamos en los tiempos de las modas, no de el interés nacional.

Dejaré para otra crónica los desaciertos pictóricos que hay en estas nuevas salas del Museo de Arte Moderno.

José Guillot Carratalá.  
Madrid, Julio 1925.

## Veraneo regio

### El rey marchó en automóvil a San Sebastián

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (4'05 t.)—Esta mañana, a las nueve, salió en automóvil para San Sebastián el monarca.

Le acompaña el infante don Alfonso de Borbón.

En otro auto marcharon el marqués de Viana y el doctor Jiménez Azúa.—*Mencheta.*

## Teatro de Cáceres

### SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
D. Modesto Arias Santos . . . . .	50
Cristobal Mendieta . . . . .	50
Felipe Ramos . . . . .	50
Germán Serrano . . . . .	600

## Audiencia territorial

### Sala de lo criminal

#### Sentencias

Se ha dictado en causa procedente del Juzgado de instrucción de Coria, condenando por el delito de lesiones a Félix Collado Sobrado, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 90 pesetas.

También en causa del Juzgado de Alcántara, se ha dictado condenando por un delito de infracción de la Ley de caza, a la pena de un mes y once días de arresto mayor e indemnización de 5 pesetas, al procesado Bernardo Palomino Correa.

#### Sala de Gobierno

Por renuncia de los interesados, se ha declarado vacantes los cargos de juez municipal de Valencia de Alcántara y de Malpartida de Plasencia.

## ¡PER BACO!

### La trágica historia del muerto que resucita, ocurrida en Cáceres

#### Unos pies y cuarenta mil moscas

Un hortelano y varios muchachos observaron ayer con terror que de una zanja inmediata a la fábrica de energía eléctrica, en la carretera de a Ronda, asomaban unos pies humano, calzados con recia botas de cuero.

Al aproximarse, quedaron espantados ante la presencia de un hombre inmóvil, como cadáver, cubierto por una legión de moscas borriquetas, que se cebaban en sus carnes.

Le llamaron y no contestó, le zarandearon y siguió inmóvil. ¿Se trata de un cadáver?

#### A través de los hilos

Inmediatamente fueron a un teléfono y avisaron a la policía. Los agentes, olfateando ya el espeluznante suceso de la temporada, corrieron allá.

El individuo, en cuestión, seguía inmóvil.

Una mosca picoteaba ferozmente en su nariz.

Pero de pronto, un ronco sonido se escapa de la garganta del inferito.

—¡Ah! exclamaron todos.— ¡No está muerto!

Y en efecto; el «gachó», a los pocos momentos se enderezaba de mala manera, con una trípita de primer orden.

Resultó ser el vecino de Montánchez, Antonio Higuero Flores, de 26 años, domiciliado en Caleros, 1, que a pesar de la ley seca, pescó ayer una merluza de secano, bastante desarrollada.

Pasó a refrescarla a los calabozos de la Comisaría.

Anúnciese V. en *La Montaña*

## Sangre y gasolina

### Dos mujeres arrolladas por un auto y el chófer herido con tres puñaladas

(POR TELÉFONO)

#### En la calle de Guzmán el Bueno

Madrid 20, (4'05 t.)—Ayer por la tarde, ocurrió un trágico suceso en la calle de Guzmán el Bueno.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

Un taxímetro, conducido por el chófer Miguel López Ruiz, al hacer un virage para no atropellar a unos niños que cruzaban la calle en aquel momento, alcanzó a Nieves Sastre, de diez y nueve años y a su amiga Ramona Martín, de veinte, ocasionándolas lesiones.

Un hermano de Nieves Sastre, al enterarse de lo ocurrido, fué a su domicilio, cogió un cuchillo y fué a buscar al chófer Miguel López Ruiz, al que agredió, asestandole tres puñaladas.

El chófer y Nieves Sastre, fueron conducidos en grave estado a la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

Ramona Martín, fué curada en una clínica cercana, donde también se prestó auxilio a la madre de Nieves, anciana de 68 años, que sufrió un agudo ataque de nervios.

La policía detuvo al hermano de Nieves Sastre, que pasó detenido a la Dirección general de Seguridad.—*Mencheta.*

#### La reunión de ayer

### La novillada de Santiago a beneficio de los hortelanos

A las siete de la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento, con el alcalde, las señoras de Muñoz Torres; Durán (don Rafael); Durán (D. F.); Plasencia y Grande (D. A.), cambiando impresiones sobre la organización de la novillada que el próximo día 25 se celebrará en beneficio de los hortelanos perjudicados por las tormentas.

A la reunión asistieron también una comisión de los hortelanos y Antonio Vidal en representación del ganadero don José Zugasti.

#### El cartel ultimado

Se aprobó el cartel de la novillada, conforme a lo que indicábamos el sábado.

El ganado será de don José Zugasti; dos novillos para Rafael Cardona; uno para Joselito Romero y otro para el notable aficionado Manuel Albarrán.

Se agradeció la cooperación desinteresada que hicieron para la fiesta, los novilleros Miguel Molina y Aurelio Cazorla, cuyos ofrecimientos no pudieron aceptarse, por estar ya ultimado el cartel.

#### Una circular a las señoritas cacereñas

Iniciada por doña Beatriz Higuero, doña Elia Vinuesa, doña Julia García Pelayo, doña Catalina Muñoz, doña Benigna Navasquez y doña Isabel Jaquetti, se han repartido a las señoritas cacereñas unas circulares, invitándolas a que mañana, a las

nueve, se reúnan en el salón de actos del Ayuntamiento, para tomar acuerdos relacionados con la novillada que se proyecta.

#### La desgracia de ayer

### Por pescar con dinamita en el Guadiloba, un hombre se destroza la mano izquierda

Tres buenos amigos, todos cacereños de pura cepa, llamados Joaquín Holgado, «el Curina»; Isidro Robledo, «Españita», y Dimas Sánchez, decidieron dedicar el domingo a «peces».

Y nada; con la fresca y cargados con varios cartuchos de dinamita, se llegaron a las márgenes del caudaloso Guadiloba.

Todo iba bien; pero de pronto, Españita vaciló, osciló, se tambaleó.

«El Curina», que tenía un cartucho de dinamita en la mano, se olvidó del explosivo y corrió a sujetar al «Españita».

En aquel momento, explotó el cartucho, resonó un grito y las verdes orillas del regatuelo, se tiñeron de rojo.

Trasladado Joaquín Holgado a la Casa de Socorro, el médico don Eladio Alvarez, con los practicantes don Luis Martín y don Eloy Boticario, procedió a intervenir quirúrgicamente.

Para anestesiar al herido, hubo necesidad de emplear noventa gramos de cloroformo, pues el alcohol que había ingerido «el Curina», le hacía refractario.

Se le amputaron los dedos índice y pulgar de la mano izquierda trasladándose al Hospital, donde se encuentra hoy bastante mejorado.